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1 •ABERTURA

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadã Honorária de Brasília a Eunice Maria Lima Soriano de
Alencar.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CÊS E VICE-
PRESIDENTE DA CCJ, Deputada LUcia Carvalho;
- PRESIDENTE DA CDDHCEDP E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Wasny de Roure;
- HOMENAGEADA, Eunice Maria Lima Soriano de Alencar;
- REITOR DA UNIVERSIDADE CATÓLICA DE BRASÍLIA, Guy
Capdeville;
-PRÓ-REITOR DE PÓS-GRADUAÇÃO E PESQUISA DA
UNIVERSIDADE CATÓLICA DE BRASÍLIA, Ivan Rocha Neto;
- REPRESENTANTE DO VICE-REITOR DA UNIVERSIDADE DE
BRASÍLIA, Maria Angela Feitosa;
- PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA -
1a REGIÃO, Rosa Maria Albanezzi;
-COORDENADORA DO PROGRAMA DE PESQUISA EM
CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS DO CONSELHO NACIONAL
DE DESENVOLVIMENTO CIENTÍFICO E TECNOLÓGICO -
CNPQ, Maria Aparecida Silva de Oliveira.
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3-PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WASNY DE ROURE, autor do Projeto de Decreto
Legislativo.

MARIA APARECIDA SILVA DE OLIVEIRA, Coordenadora do
Programa de Pesquisa e Ciências Humanas e Sócias do CNPq.

ROSA MARIA BENEDETTI ALBANEZZI, Presidente do Conselho
Regional de Psicologia - 1a Região.

MARIA ANGELA FEITOSA, representante do Vice-Reitor da
Universidade de Brasília.

IVAN ROCHA NETO, Pró-Reitor de Pós-Graduação e Pesquisa
da Universidade Católica de Brasília.

GUY CAPDEVILLE, Reitor da Universidade Católica de Brasília.

EUNICE MARIA LIMA SORIANO DE ALENCAR, homenageada.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, Presidente da sessão.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Lúcia Carvalho):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Autoridades presentes, senhoras e

senhores, bom-dia.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente, Deputado Gim Argello, e de

todos os Parlamentares desta Casa, estamos iniciando a sessão solene de

entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília à ProP. Dra. Eunice Maria

Lima Soriano de Alencar, proposta pelo Exmo. Sr. Deputado Wasny de

Roure, nos termos do Decreto Legislativo n° 853, de 24 de abril de 2002.

Faremos agora a composição da Mesa. Para presidir esta sessão,

convidamos a Exma. Sra. Presidente da Comissão de Educação e Saúde

desta Casa, Deputada Lúcia Carvalho; a Sra. Eunice Maria Lima Soriano de

Alencar, homenageada desta manhã; o Exmo. Sr. Deputado Wasny de

Roure, Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania,

Ética e Decoro Parlamentar e autor do requerimento que possibilitou a

realização desta sessão solene; o Magnífico Reitor da Universidade Católica

de Brasília, Sr. Guy Capdeville; o Pró-Reitor de Pós-Graduação e Pesquisa,

Prof. Dr. Ivan Rocha Neto; a Sra. Maria Angela Feitosa, neste ato

representando o Vice-Reitor da Universidade de Brasília; a Presidente do

Conselho Regional de Psicologia da 1a Região, Sra. Rosa Maria Albanezzi,

neste ato representando o Conselho Federal de Psicologia, a Sra. Maria

Aparecida Silva de Oliveira, professora e Coordenadora do Programa de

Pesquisa e Ciências Humanas e Sociais do CNPq.

Senhoras e senhores, convido todos para entoarmos o Hino

Nacional Brasileiro. •"?*-••<

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Beatriz Teresa R. Maria Pinto, Joatam L. Santos, Dulce

Helen Lim, Rodrigo Camilo de Aragão, Maria Marilena Tanajura Luz Barbosa,

Sônia Miranda, Leandro Magalhães Mariani, Fernando Spagnolo, António

Villar Marques de Sá, Ignez Martins Tollini, Denise de Souza Fleith,

Alessandra Rocha de Albuquerque, Tereza Cristina C. F. de Araújo, Hélio

Tollini, Renata Rodrigues Maia Pinto, Maria Luíza Mendonça Araújo, Maria

Aparecida Mota Cavalcante, Aline Altoé Duar, Ricardo Soriano de Alencar,

Mirian Silva Cibreiros de Souza, Jorge Ponciano Ribeiro, Jacira da Silva

Câmara, Mabir Santos, Marília G. M. S. de Magalhães, Guilherme Mourthé

Nogueira Starling, Dulce Mourthé Starling, Meri Neide Conque Ferreira, Jane

Farias Chagas, Maria Aparecida P. Silva Oliveira, Carlos Alberto Botelho

Xavier, Leonardo de Britto Giordano, Adelia Vaz de Souza, Rodrigo Soriano

de Alencar, Rogério Alencar D'Araújo Couto, Diva Maria de Alencar Dusi,

André Nepomuceno Dusi, Geraldo de Alencar, Isaac Roitman, Celina

Roitman, Silvio Caracas de Moura Júnior, Gabriela Gramkou, Geovânio

Marques, Cícero Maia, Cristiane Guimarães, Gláucia Melasso Garcia de

Carvalho, Luiz Cláudio R. de Carvalho, Gentil José de Lucena Filho, Sônia

Maria Cattini Braga, Túlio Barbosa, António Martins Chaves, Maria de Fátima

M. Mariani, Norbarto, Felipe, Souto Marinho, Gláucia Marinho Souto, Gabriela

Merice Castelo Caracas de Moura, Mary Suan B. de Cicco, Ivone da Silva

Lopes, José Eduardo Mello de Alencar, Ma. Cecília Cattini Braga, Simone

Mourthfé Starling Pinheiro, Débora Sales de Queiroz eNiva* de Oliveira.

Passamos a palavra, para a continuidade dos trabalhos, à Exma.

Sra. Deputada Lúcia Carvalho.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Bom-dia a

todos.

É com muito prazer que nós, da Câmara Legislativa, neste dia,

procedemos à entrega do título de Cidadã Honorária de Brasília à Dra. Eunice

Maria Lima Soríano de Alencar, a mais nova Cidadã Honorária de Brasília,

uma mulher de luta, de garra, que traz muito orgulho para todos nós de

Brasília.

-^ Portanto, neste momento, convido o; Deputado Wasny^de Roure,

autor do requerimento que propiciou a realização desta homenagem, para

fazermos juntos a entrega solene deste título.

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passo, neste

momento, a palavra ao autor da homenagem, Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exma. Sra. Presidente desta

sessão, Deputada Lúcia Carvalho, companheira de Partido e de luta e atual

Presidente da Comissão de Educação desta Casa; Sra. Cidadã Honorária de

Brasília, Prof3. Dra. Eunice Maria Lima Soriano de Alencar; Magnífico Reitor

da Universidade Católica de Brasília, Prof. Dr. Guy Capdeville; Sr. Pró-Reitor

de Pós-Graduação e Pesquisa, Prof. Dr. Ivan Rocha Neto; Sra. Diretora do

Instituto de Psicologia da UnB, Prof3. Dra. Maria Angela Feitosa,

representando o Vice-Reitor da Universidade de Brasília; Sra. Presidente do

Conselho Regional de Psicologia da 19a Região, neste ato representando o

•^Conselho Federal de Psicologia, Prof9. Dra. Rosa Maria Albanezzi, e Sra.

Coordenadora do Programa de Pesquisa em Ciências Humanas e Sociais do

CNPq, Prof3. Dra. Maria Aparecida Silva de Oliveira; minhas senhoras, meus
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senhores, familiares, esposo, filhos da nossa homenageada, alunos da

Católica aqui presentes, professores e professoras, foi com grande satisfação

que propus a concessão do título de Cidadã Honorária de Brasília à

homenageada de hoje, nossa companheira, professora Eunice Maria Lima

Soriano de Alencar.

A nossa homenageada, para quem me orgulho de ter proposto

esta sessão solene, reside em Brasília há muitos anos. É formada em

Psicologia pela Universidade Federal de<Minas Gerais e, em seguida, fez os

cursos de mestrado, doutorado e pós-doutorado nos Estados Unidos.

É professora titular do programa de pós-graduação da

Universidade Católica de Brasília, representante do Brasil no Conselho

Mundial para o Superdotado e Talentoso, e Vice-Presidente da Federação

Ibero-Americana do Conselho Mundial para o Superdotado e Talentoso.

Participa do conselho editorial de diversas revistas especializadas,

algumas delas editadas na Espanha, Inglaterra e nos Estados Unidos.

Sua vida académica e profissional é pontilhada de trabalhos da

maior relevância, tanto em nosso país como no exterior, tendo publicado

diversas obras voltadas para a orientação comportamental da criança e a

educação das crianças superdotadas.

Dentre várias outras, destacamos as seguintes obras publicadas

pela nossa homenageada: Psicologia: Introdução aos princípios básicos do

comportamento; A criança na família e na sociedade; Psicologia e educação

do superdotado; Criatividade, expressão e desenvolvimento] e Perspectivas e

desafios da educação especial.
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O trabalho da Dra. Eunice Soriano, inegavelmente, vem

contribuindo não somente para a educação mas também para destacar o

nome de Brasília e do Brasil no que se refere à melhor compreensão das

crianças superdotadas.

Graças à sua dedicação, a sociedade vem encontrando formas de

interagir com essas crianças de modo a possibilitar o melhor aproveitamento

do seu potencial, bem como evitando conflitos psicológicos nesses futuros

cidadãos.

As escolas vêm encontrando, nas obras da Dra. Eunice, os

fundamentos para uma educação dos superdotados sem traumas e prejuízos

psicológicos de difícil reparação, aproveitando, de forma objetiva, o potencial

intelectual dessas crianças.

Por sua vez, as famílias recebem todas as informações

necessárias à orientação comportamental de seus filhos, acompanhando seu

desenvolvimento cognitivo e psicomotor, sem traumas para os pais e filhos,

quando orientados pelos trabalhos psicológicos da homenageada de hoje.

O trabalho da Dr. Eunice reveste-se, pois, para a nossa

sociedade, da mais alta relevância, tendo em vista que tão importante quanto

oferecer moradia, alimento, roupa, lazer e boa escola para os nossos filhos, é

também dar-lhes afeto, compreensão e boa orientação psicológica; é

compreender o modo de ser, o potencial mental de nossas crianças, a fim de

prepará-las para enfrentar os desafios de um mundo em constantes

mudanças.

Parabenizo, portanto, a homenageada, por seu trabalho relevante,

que se soma a tantos outros em sua vida, cumprimentando-a, sobretudo, pela
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dedicação incansável à aquisição de conhecimentos voltados para a

compreensão e o atendimento das necessidades da criança em geral e, em

especial, do superdotado.

Igualmente destaco a mente privilegiada voltada para a área

pedagógica, preparando nossos futuros profissionais no mister de educar,

orientar, compreender e tratar os distúrbios psicológicos de seus pacientes.

Profissional de conduta ilibada, as funções relevantes

desempenhadas pela Dra. Eunice Soriano, muito mais do que nossas

singelas palavras, falam por si mesmas. São a demonstração cabal de sua

competência e destaque, em especial no que se refere à melhor

compreensão das crianças superdotadas para a sua inserção na sociedade

com pleno aproveitamento de suas capacidades.

Dra. Eunice Soriano, o título de Cidadã Honorária de Brasília, que

ora lhe é concedido, faz-lhe inteira justiça e enaltece a obra de uma vida

dedicada à psicologia, ao magistério e à orientação psicossocial dos nossos

futuros cidadãos. Dessa forma, esta Casa aprovou por unanimidade o

requerimento.

Parabéns! É com o maior prazer que esta casa de leis reconhece

o seu valor de cidadã exemplar e de profissional destacada.

Aproveito a oportunidade para desejar renovada saúde e pleno

sucesso em suas relações familiares, sociais e profissionais.

Muito obrigado.

Em nome da-população do Distrito Federal, agradecemos de

coração a essa senhora educadora que muito tem feito pela educação em

nosso país e, em particular, pela nossa cidade.
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Deixo registrados os nossos agradecimentos ao seu esposo, Sr.

Geraldo de Alencar, aos seus filhos, netos, nora e todos os presentes a esta

homenagem. Tenha, Professora Eunice, o nosso mais profundo

agradecimento. É o mínimo que esta Casa e o nosso mandato pode oferecer

a uma pessoa que tem o curriculum e o compromisso tão brilhante como a

senhora.

Muito obrigado e bom-dia a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Ouviremos,

neste momento, a apresentação do Coral Juvenil do Centro Educacional

Católica de Brasília, sob a regência do maestro José Luiz da Silva.

(Apresentação musical.)

MAESTRO - Encerrando a nossa apresentação, cantaremos "Te

Quiero" do popular argentino que fala exatamente sobre pessoas especiais,

aquelas que caminham ao nosso lado e que nos ajudam na construção de um

mundo melhor.

(Apresentação musicai.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Professor Luiz,

solicito que seus alunos retornem ao plenário, porque a Dra. Eunice vai

presenteá-los com uma lembrança. Parabenizo-o pelo seu trabalho. Assisti a

outras apresentações suas, porque tenho filhos que estudam na Católica.

Portanto, conheço seu trabalho. Nas reuniões de pais e mestres, você faz

apresentações.

Quero'dizer aos alunos que acabaram de fazer esta apresentação

que eles não só cantam como encantam a todos. Espero que vocês
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continuem se dedicando a essa atividade. Com certeza, sairemos daqui com

a alma massageada.

O Felipe entregará os presentes em nome da Dra. Eunice.

(Entrega de presentes.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra à Prof3. Maria Aparecida de Oliveira.

SRA. MARIA APARECIDA DE OLIVEIRA - Exma. Sra. Presidente

desta sessão, Deputada Lúcia Carvalho; Sra. Cidadã Honorária de Brasília,

Prof. Eunice Maria Lima Soriano de Alencar; Exmo. Sr. Presidente da

Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro

Parlamentar desta Casa e autor do requerimento que propiciou a realização

desta homenagem, Deputado Wasny de Roure; Magnífico Reitor da

Universidade Católica de Brasília, Prof. Dr. Guy Capdeville; Sr. Pró-Reitor de

Pós-Graduação e Pesquisa, Prof. Dr. Ivan Rocha Neto; Sra. Representante

do Vice-reitor da Universidade de Brasília, Prof3. Dra. Maria Angela Feitosa;

Sra. Presidente do Conselho Regional de Psicologia da 1a Região e, neste

ato, representando o Conselho Federal de Psicologia, Prof3. Dra. Rosa Maria

Albanezzi; senhoras e senhores, senti-me bastante honrada quando recebi o

convite da Dra. Eunice Alencar para compor a Mesa em sua homenagem

nesta concessão do título de Cidadã Honorária de Brasília.

Como Coordenadora de Ciências Humanas e Sociais do Conselho

Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico - CNPq -, órgão que

teve o*seu papel na evolução da carreira de pesquisadora da Dra. Eunice,

expresso, em meu nome e em nome do CNPq, os sinceros cumprimentos

pelo recebimento deste título.
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Desde o seu ingresso no Sistema de Bolsa de Produtividade em

Pesquisa do CNPq, há mais de uma década, a Dra. Eunice vem-se

destacando como uma das pesquisadoras mais produtivas na área de

psicologia, tendo sido indicada pela comunidade científica para compor o

Comité Assessor da área. Ocupa, desde março de 1995, o posto mais alto na

classificação dos bolsistas de produtividade do conselho, apresentando

produção científica de qualidade e projetos de pesquisa com mérito sempre

-reconhecido por seus pares. r! >

Vale destacar que, em sua carreira de pesquisadora, vem

participando da formação inicial de jovens alunos, tendo sempre sob sua

responsabilidade bolsistas de iniciação científica que atuam como

colaboradores no desenvolvimento de seus projetos. A Dra. Eunice Alencar é,

sem dúvida, um dos expoentes da área de psicologia, profissional de grande

competência e pesquisadora dedicada.

Por fim, parabenizo a Dra. Eunice por este título, reconhecendo a

sua contribuição no campo da pesquisa em psicologia.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - A todos que

estão presentes a nossa sincera homenagem e também o nosso aplauso. Eu

gostaria que todos aplaudissem os que aqui vieram homenagear a nossa

querida Eunice.

Convido para fazer uso da palavra a Prof. Dra. Rosa Maria

Albanezzi. n0;

A SRA. ROSA MARIA ALBANEZZI - Bom-dia a todos. Exma. Sra.

Presidente desta sessão, Deputada Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Deputado
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Wasny de Roure, Presidente da Comissão dos Direitos Humanos, Ética e

Decoro Parlamentar e autor do requerimento que ensejou a realização desta

sessão e tão acertadamente propôs esse título à Prof9. Eunice; Sra. Maria

Angela Feitosa, representante do Instituto de Psicologia do qual é Presidente;

Magnífico Reitor da Universidade Católica de Brasília, Prof. Dr. Guy

Capdeville; Pró-Reitor da Universidade Católica, Dr. Ivan Rocha Neto; Sra.

Maria Aparecida Silva de Oliveira, coordenadora do Programa de Pesquisa

em Ciências Sociais do CNPq. Os que me antecederam já falaram muito da

Prof3. Eunice, profissional reconhecida internacionalmente com a qual tive a

alegria de conviver durante muitos anos na Universidade de Brasília e

acompanhar o seu trabalho e o seu empenho no desenvolvimento de teses e

orientação de alunos e representação do Brasil por tantos países que ela já

passou e tem contribuído tanto com a publicação de obras suas na área de

desenvolvimento de criatividade dos superdotados. São trabalhos muitos

importantes que a Prof8. fez esse tempo todo. Na qualidade de representante

do Conselho Federal de Psicologia, quero destacar a contribuição da ProP.

Eunice com este Conselho. Ela já foi participante da primeira comissão

editorial da revista Ciência e Profissão muitos anos atrás e, atualmente, a

convite do Conselho, está novamente fazendo parte da comissão editorial

desta revista que todos os psicólogos sabem que é uma revista bastante

importante para a nossa profissão.

Quero dizer também que a Prof9. Eunice é inscrita no Conselho de

Psicologia e durante todo esse tempo tem participado atentamente dos fatos

importantes no Conselho, sempre muito prestativa quando solicitada a nos

ajudar naquilo que precisamos. A sua inscrição é de 1975. É importante dizer
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isso, porque, embora esteja muito voltada para a vida académica, nunca

abandonou a profissão de psicóloga. Queremos cumprimentá-la e agradecer-

lhe isso.

Parabéns, Eunice.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Obrigada,

Prof. Rosa.

Convido para fazer uso da palavra a Dra. Maria Angela Feitosa.

SRA. MARIA ANGELA FEITOSA - Exma. Sra. Presidente desta

sessão solene e Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Segurança

desta Casa, Deputada Lúcia Carvalho; Prof3. Dra. Eunice Maria Lima Soriano

de Alencar, Cidadã Honorária de Brasília e minha querida amiga; Exmo. Sr.

Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e

Decoro Parlamentar desta Casa, Deputado Wasny de Roure, autor da

proposta que possibilitou a realização desta homenagem; Magnífico Reitor da

Universidade Católica de Brasília, Prof. Dr. Guy Capdeville; Sr. Pró-Reitor de

Pós-Graduação e Pesquisa da Universidade Católica de Brasília, Prof. Dr.

Ivan Rocha Neto; Sra. Presidente do Conselho Regional de Psicologia da 1a

Região, Prof8. Rosa Maria Albanezzi, nesta solenidade representando o

Conselho Federal de Psicologia, nossa ex-colega na Universidade de Brasília;

Sra. Coordenadora do Programa de Pesquisa em Ciência Humanas e Sociais

do CNPq, Prof8. Dra. Maria Aparecida Silva de Oliveira; demais autoridades,

jovens presentes, é um presente para a Universidade de Brasília que, no dia

de hoje, comemora seus quarenta anos, um dia de festa naquela

universidade, a Câmara Legislativa do Distrito Federal homenageie uma das
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suas mais sólidas contribuintes. Realmente, esse é um presente para a

universidade.

A Prof3. Eunice Alencar chegou à Universidade de Brasília no

início da década de 70, por uma necessidade de reconstrução do Instituto de

Psicologia, logo após um episódio muito triste na história da universidade: a

demissão em massa, na ordem de duzentos professores, dentro de um

contexto político extremamente complicado. Essa situação incluiu um grande

número de professores da Psicologia. Nessa ocasião, ela exerceu um papel

importante na consolidação da Psicologia na UnB, a partir da bagagem que

trouxe, com sua estada anterior na Universidade Federal de Minas Gerais e

na Purdue University, nos Estados Unidos da América.

Uma de suas preocupações centrais, no início de suas ativídades

académicas já ressaltadas aqui, foi a produção do texto didático, com o que

iniciou uma profícua produção de livros, produção essa voltada não só ao

aluno, mas também aos professores, aos profissionais e ao cidadão em geral.

Isso à par do que já foi mencionado pela representação do CNPq aqui: sua

produção científica de ordem mais técnica.

Ela instala, ao longo de sua carreira, e consolida linhas de

pesquisa na área de Desenvolvimento, Criatividade e, conforme já

mencionado, de Superdotação. Por meio de seu envolvimento sistemático

com o estágio supervisionado, ela integra a UnB e, mais especificamente, a

Psicologia à rede oficial de ensino do Distrito Federal. Forma um grande

número de mestres e doutores; propõe e conduz por vários anos a revista

Psicologia, teoria e pesquisa, que se tornou uma referência nacional na área

e implantou o programa PET no Instituto de Psicologia da UnB. Ao longo de
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sua carreira, ela gradativamente vai ampliando o círculo de abrangência do

seu trabalho, hoje, consolidado internacionalmente.

Mesmo aposentada da UnB há alguns anos, ela mantém uma

forte contribuição à formação de pesquisadores e à produção do

conhecimento. Tem sido uma das encorajadoras da interlocução académica

no Distrito Federal. A ela devemos várias interlocuções importantes, inclusive

a Universidade Católica.

Poderíamos ficar muito tempo falando da Eunice, mas;

representando a Universidade, eu gostaria de dizer muito obrigada pelo

privilégio do convívio e pelo seu papel no fortalecimento da Universidade de

Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Concedo a

palavra ao Prof. Dr. Ivan Rocha Neto.

SR. IVAN ROCHA NETO - Cumprimento a todos da Mesa, a

Prof8. Eunice e a todos os presentes, é muito fácil falar bem da Prof9. Eunice,

por isso não precisei escrever nada. Falarei poucas palavras, mas elas são

carregadas de muita admiração e de muito carinho.

Tenho muito orgulho de estar aqui para prestar esta homenagem.

A Prof3. Eunice tem sido um paradigma de ética, empenho, carinho e

produção científica e académica de uma maneira geral. Temos um enorme

orgulho de tê-la conosco na Católica.

Pouco antes de começar esta sessão ela falava sobre o brilho das

pessoas com as quais convive e a capacidade que tem em atrair esse brilho?

Esse é o juízo que ela faz das pessoas. Sem desmerecer o brilho que ela vê

nos outros, o brilho dela é muito mais intenso porque é compartilhado. O
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brilho sozinho é pouco, ela é brilho, e ela compartilha esse brilho. É um

orgulho imenso tê-la conosco na Universidade Católica de Brasília. Muito

obrigado por tudo, Professora.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passo a

palavra ao Magnífico Reitor da Universidade Católica de Brasília, Guy

Capdeville.

SR. GUY CAPDEVILLE - Exma. Sra, Presidente da sessão e da

Comissão de Educação, Saúde e Segurança, Deputada Lúcia Carvalho; Sra.

Cidadã Honorária de Brasília e Prof3. da Universidade Católica de Brasília,

Dra. Eunice Maria Lima Soriano de Alencar; Exmo. Sr. Presidente da

Comissão de Defesa dos Direitos Humanos e Cidadania, Ética e Decoro

Parlamentar nesta Casa e autor deste merecida homenagem, Deputado

Wasny de Roure; Sr. Pró-Reitor de Pós Graduação e Pesquisa, Prof. Dr. Ivan

Rocha Neto; neste ato representando o Vice-Reitor da Universidade de

Brasília, Dra. Maria Angela Feitosa; Sra. Presidente do Conselho Regional de

Psicologia da 1a Região, neste ato representando o Conselho Federal de

Psicologia, Prof8. Dra. Rosa Maria Albanezzi; Sra. Coordenadora do

Programa de Pesquisa em Ciências Humanas e Sociais do CNPq, Prof8. Dra.

Maria Aparecida Silva de Oliveira; componentes da Mesa, senhoras e

senhores aqui presentes nesta tão gostosa e merecida homenagem à Eunice

Maria Lima Soriano de Alencar.

Para a Universidade Católica de Brasília é uma satisfação enorme

ter, em seu quadro, a ProP. Eunice Soriano de Alencar, que estafem nossas

hostes há cinco anos. Tive a honra de convidá-la a fazer parte quando eu era

pró-reitor de pós-graduação e pesquisa da Universidade e não sonhava, de
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modo algum, assumir o reitorado daquela grande e jovem universidade,

também promissora em realizações para o Distrito Federal, o Centro-Oeste e

o Brasil.

Quando fiz o convite a Prof. Eunice, eu fazia um esforço para

configurar o grande fecho na escala ou no estágio em que se constituem os

vários degraus da academia.

Sabemos que as escolas fundamental e média transmitem o saber

produzido-por gerações anteriores para gerações mais novas: As faculdades

transmitem o saber produzido pelas gerações anteriores para as gerações

mais novas e formam profissionais para o exercício de tarefas específicas.

Mas uma universidade, além de disponibilizar para as gerações o acervo das

conquistas da humanidade, formando os profissionais de que o País e o

mundo de hoje precisam, embora outras instâncias o façam, também deve

criar o saber novo.

Como se cria o saber novo? O saber novo se cria por meio da

formação de recursos humanos para avançar sobre o desconhecido, para

desvendar o segredo do caos, que é o mundo do desconhecido. Foi para esta

empresa, principalmente, que foi convidada a fazer parte a Prof3. Eunice

Soriano de Alencar, para ajudar a formar os pesquisadores que produzem o

conhecimento novo, para ajudá-los a enfrentar o desconhecido, para produzir

o saber novo que realimenta todo o processo e o futuro da humanidade. Nada

melhor do que trazer alguém preocupado com a criatividade, preocupado com

a capacidade de avançar, preocupado com as fronteiras das** capacidades e

dos saberes. A professora realiza essa tarefa muito bem tanto teórica, nas

suas pesquisas, quanto na prática, na sua própria vida. Quão prolífera Eunice
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é em produzir, em escrever, em pesquisar, em desafiar e conquistar o

desconhecido, que durante muito tempo foi abandonado por aqueles que têm

capacidades inéditas e peregrinas. É necessário descobrir, detectar e formar

essas inteligências para que produzam para a humanidade o que ela precisa.

É uma produção científica invejável para qualquer académico.

A Universidade Católica de Brasília, num esforço enorme, já

conseguiu implantar uma pesquisa consistente, uma busca do saber novo

consistente para realimentar os tesouros da humanidade e prestar serviços

cada vez melhores, e não poderia deixar de contar com uma pessoa como a

senhora, Prof9. Eunice, É um prazer enorme e uma graça especial de Deus

podermos contar com a senhora. Espero que possamos continuar contando

por anos e anos. Que termine meu mandato, venham outros e a senhora

continue dando sua contribuição não somente à universidade, mas também,

por meio dela, à comunidade brasiliense, à comunidade do Centro-Oeste, à

comunidade brasileira e, quiçá, como está acontecendo, à comunidade

mundial.

Muito obrigado, professora, por ser seu amigo, por conhecê-la e

tê-la como uma colega. Meus parabéns, Exmo. Sr. Deputado Wasny de

Roure, pela felicíssima ideia. Parabéns, Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho,

por presidir esta sessão e apoiar a ideia do Deputado Wasny de Roure,

porque, sem dúvida, estamos homenageando quem realmente merece.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Ouviremos,

-agora, as palavras da pessoa mais importante deste nosso encontro, Dra.

Eunice Maria Lima Soriano de Alencar.
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SRA. EUNICE MARIA LIMA SORIANO DE ALENCAR - Exma.

Sra. Presidente desta sessão e da Comissão de Educação e Saúde desta

Casa, Deputada Lúcia Carvalho; Exmo. Sr. Presidente da Comissão de

Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar desta

Casa e autor desta homenagem, Deputado Wasny de Roure; Sr. Pró-reitor de

pós-graduação e pesquisa, a quem muito admiro, Prof. Dr. Ivan Rocha Neto;

querida amiga Maria Angela Feitosa, que conheço há longa data; Dra. Rosa

Maria Albanezzi, Presidente do ConselhoímRegional de Psicologia da 1a

Região, que tive o prazer de conhecer desde minha chegada a Brasília; Dra.

Maria Aparecida Silva de Oliveira, companheira de trabalho e uma pessoa

muito especial que já conheço há algum tempo, desde minha época no

comité de Psicologia; prezados amigos aqui presentes, sinto-me

profundamente honrada por receber o título de Cidadã Honorária de Brasília,

cidade onde resido há mais de trinta anos e que tem me propiciado inúmeras

oportunidades de crescimento e realização.

Estou agradecida ao Deputado Wasny de Roure pela indicação da

minha pessoa para receber este título tão especial e significativo e pela

oportunidade de reunir aqui representantes de instituições onde tenho atuado,

onde tenho encontrado espaço para me realizar como pessoa e como

profissional.

Sou especialmente grata à Universidade de Brasília, onde

trabalhei oficialmente por vinte e cinco anos. Continuo na UnB porque ela é a

minha casa e o lugar onde encontreij-as melhores condições para o

desenvolvimento de inúmeros projetos profissionais e um clima marcado pelo

respeito e pela confiança. Nessa instituição fui instigada a trilhar o caminho da
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produção do conhecimento. Pude me dedicar a um conjunto de atividades

prazerosas como estudar, aprender e escrever artigos e livros para divulgar o

conhecimento, especialmente sobre dois temas fascinantes pelos quais me

apaixonei quando ainda estudante de pós-graduação no final da década de

60, nos Estados Unidos, que são a Psicologia e a Educação dos

Superdotados e a Criatividade.

Tenho constatado que esses são tópicos que têm recebido uma

atenção crescente em países diversos. Tenho sido convidada a escrever

artigos, proferir palestras em distintos países como: Canadá, Colômbia,

Eslovênia, Espanha, Estados Unidos, Inglaterra, México, Portugal, Turquia,

entre outros.

Sou também grata à Universidade Católica de Brasília, onde

ingressei há pouco mais de cinco anos e onde tenho tido o privilégio de atuar

em diferentes programas, como no curso de graduação de Psicologia, nos

Programas de Mestrado em Psicologia e Educação, no MBA em

Planejamento e Gestão Empresarial, com espaço para dar continuidade às

minhas atividades de pesquisa e de produção de conhecimento.

Quero também agradecer ao Conselho Nacional de

Desenvolvimento Científico e Tecnológico que sempre me deu o apoio

necessário para a realização de projetos de pesquisa, recursos para aquisição

de equipamentos e bolsas de pesquisa e de Iniciação Científica. Tenho a

alegria de ter uma bolsista de Iniciação Científica, a Gabriela - por sinal,

antevejo um futuro brilhante para*ela que está ao lado de pessoas muito

queridas, como a Marisa e o Leonardo.
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Eu gostaria de registrar que tive a oportunidade, no período em

que estive mais presente no CNPq, quando atuei no Comité Assessor de

Psicologia, de conhecer de perto o trabalho de pessoas admiráveis, como o

da Maria Lúcia Veilhena e Ady Correia Dias, modelos de dedicação ao

trabalho e de empenho em ajudar o pesquisador no apoio indispensável às

suas atividades. Percebo esse mesmo espírito no Carlos, na Cida e na Maria

Helena que já não está mais no CNPq.

Tenho à Mesa a Prof. Rosa Maria Albanezzi, atual Presidente do

Conselho Regional de Psicologia. Devo dizer que tive, no Conselho,

experiências marcantes, atuando na Comissão de Ética e na primeira diretoria

da revista Psicologia, Ciência e Profissão, onde muito aprendi com o Prof.

João Cláudio Todorov e com os demais colegas de diferentes regiões do

País. Não posso, pois, deixar de agradecer ao Conselho Federal de

Psicologia pela oportunidade de crescimento e realização.

Eu gostaria de ressaltar que, ao longo dos trinta anos de Brasília,

encontrei espaço para a realização profissional e também muitas pessoas

especiais que me ajudaram, que me compreenderam nos momentos difíceis,

que me deram apoio do qual necessitava, além de serem modelos de

competência, ética e solidariedade.

Lembro-me, por exemplo, de como foi difícil, em alguns

momentos, conciliar os múltiplos papéis, atender as distintas demandas,

enfrentar os desafios que fazem parte da vida e como foi importante saber

que eu não estava só;f-ipodendo contar com pessoas amigas, caso

necessitasse.
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Agradeço também a cada um de vocês, prezados amigos e

colegas, pessoas queridas, que, nesta sexta-feira, deixaram seus afazeres

para estar aqui compartilhando deste momento especial de congraçamento e

alegria.

Sempre digo que tenho a estrela na testa. Tenho sido uma pessoa

privilegiada por estar sempre rodeada de pessoas extraordinárias, brilhantes,

amorosas, cordiais e que têm me ajudado a transformar um sonho em

realidade: o sonho desfazer uma diferença positiva no planeta, de contribuir

com o meu conhecimento para diminuir o enorme desperdício de potencial

humano que infelizmente tem sido uma regra em nosso país.

Todos sabemos que são enormes os desafios enfrentados hoje

não só na sociedade brasileira, mas em todo o planeta. É difícil não se

sensibilizar com a injustiça social, com a pobreza, com as perspectivas

limitadas de formação e atuação profissional para os nossos jovens.

Entretanto, não podemos desanimar. É preciso manter viva a chama de

esperança, cultivando as sementes da justiça, do respeito, da cordialidade, do

amor, e buscando ser a mudança que desejamos ver no mundo.

Muito obrigada. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Tenho a honra

de fazer, neste momento, o encerramento desta sessão, cumprimentando os

membros da Mesa na figura da nossa homenageada, cumprimentando o

Deputado Wasny de Roure pela iniciativa e dizendo a todos vocês que o

decreto legislativo quevpropiciou a realização desta homenagem foi aprovado

por unanimidade, sem nenhum questionamento, já que houve, nesta Casa,

outros títulos que foram negados e questionados. Portanto, Deputado Wasny
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de Roure, esta é uma homenagem prestada por toda a Casa por intermédio

de sua iniciativa.

Eu gostaria de dizer à Eunice que ser Cidadã Honorária de

Brasília é ser referência para a sociedade. Observei que este é o titulo de n°

853. Então, poucas pessoas em dois milhões de habitantes foram destacadas

para serem exemplo. Então, mais do que uma homenagem, é uma

responsabilidade. Uma responsabilidade de continuar brilhando para que

todos nós possamos receber a sua luz e multiplicá-la a fim de haver uma

sociedade melhor.

Portanto, para nós, educadores, é uma honra termos você como

referência e sentir que a sua vida semelhantemente se espelha à de Cora

Coralina, a nossa poetisa de Goiás, que, durante toda a sua vida lutou contra

a opressão. Primeiro a pessoal, analfabeta até os dezoito anos, proibida de

escrever por parte da família e dos pais. Depois, casou-se e, até os cinquenta

anos, foi também prisioneira dessa relação.

A partir dos cinquenta anos, começou a escrever e a produziu

uma literatura que a consagrou aos setenta e cinco anos. Ela desfrutou do

seu trabalho dos setenta e cinco aos noventa e seis anos.

Portanto, tenho certeza de que todas nós, mulheres guerreiras

presentes nesta sessão, espelhamo-nos na figura da Eunice e nessa imagem

de ternura, de luta para que todas tenhamos perseverança.

Algumas pessoas aqui presentes foram meus professores na

Católica. Alguns aqui, inclusive membros da Mesa, são meus^ parceiros de

luta para que tenhamos um ensino de qualidade.
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Com todos vocês quero compartilhar a alegria de termos essa

referência como Cidadã Honorária de Brasília, porque, com certeza, esta

Casa sai homenageada.

Obrigada, Eunice, porque você, de fato, é uma pessoa de quem

nos orgulhamos.

Parabéns a todos nós aqui presentes.

Muito obrigada.

Peço a todos que se coloquem de pé para-cantarmos o Hino a

Brasília para homenagear, mais uma vez, a Dra. Eunice Soriano, a mais nova

Cidadã Honorária de Brasília. (Palmas.)

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro

encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 11h57min.)


